

让反诈意识深入人心 让反诈知识走进千家万户

公安灞桥分局灞水西路派出所联合多家商户及企业举行“反诈联盟”启动仪式

■记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图

11月9日,公安灞桥分局灞水西路派出所联合辖区多家商户和企业,在西安灞桥中铁建华美达酒店举行了保利心语花园“反诈联盟”启动仪式。“我会时刻记得,天上不会掉馅饼。平时我也会给我们店里消费的客人和身边的朋友讲,接到陌生电话要谨慎,不明链接不乱点。”在“反诈联盟”启动仪式上,行业代表张女士激动地说。

如何对社区居民开展“靶向式”反诈宣传,是社区民警邓梦儒常常在思考的问题。为了了解群众的想法,邓梦儒多次来到小区和人口聚集的地方走访调查,并主动携手辖区商户组建了“反诈联盟”,吸纳辖区社区、商户、酒店和医院等多方力量,发挥各自专业能力,通过“购物+注册反诈APP”“学反诈+店铺打折”等形式,在市民日常消费活动中推广“国家反诈中心”APP等,提升市民的反诈知晓度,避免遭受网络诈骗,号召大家从自身做起,主动提升识诈反诈能力,共同守护平安无诈家园。

据了解,首批“反诈联盟”由灞水



西路派出所辖区内的16家单位组成,精准聚焦“衣食住行”等居民生活的方方面面,社区民警对这支“联盟队伍”进行统筹协调,并开展日常培训指导。

“防范电信网络诈骗,虽警力有限,但民力无穷!”启动仪式上,社区民警邓梦儒向大家介绍了反诈联盟的运行模式,“‘反诈联盟’是在公安机关推进‘警社共治’的背景下进行的一种反电信诈骗宣传的新尝试。小区周围的商铺和企业组建‘公益组织’,协助公安机关进行反诈宣传,为业主提供一些优惠活动,并定期开展一些和反诈内容相关的公益活动,实现公安、业主、企业三方共赢。”

启动仪式现场,灞水西路派出所

民警党楠结合辖区发生的真实案例,详细介绍了身边易发高发的电信网络诈骗案件类型、解析诈骗套路、传授防范知识,提高了大家对电信网络诈骗的防范、鉴别和自我保护能力。

“作为社区的志愿者,我和所有的志愿者朋友一直在积极推广反诈APP的安装与使用,希望能利用反诈APP将骗子拦在防火墙之外。”“反诈联盟”企业代表顾威表示。

随后,民警为“反诈联盟”商户代表颁发了反电信网络诈骗宣传工作平安卫士聘书,进一步加强警企合作。

“我们社区微信群里发得最多的也是警方的反诈提示,左邻右舍都说这是为了守护我们老百姓的‘钱袋子’安全!”居民张珠琳表示。在保利心语花园居民群里,社区民警经常会发布防范电信网络诈骗的预警提示,反复给群众灌耳音,让大家提高警惕。

下一步,灞水西路派出所“反诈联盟”将会号召更多的企业和商户加入其中,并将持续开展反诈宣传活动,积极带动辖区群众参与反诈,让反诈意识深入人心,让反诈知识走进千家万户。

资讯

西安经开警方 集中返还价值20余万元涉案财物

阳光讯(记者 熊玺)西安一家物流公司的负责人因生意亏损入不敷出,便伙同员工盗窃物流园区里价值20余万元的家电,在警方的不懈努力下,该案成功告破。2023年11月15日,西安经开警方集中返还了价值20余万元的涉案财物。

2022年11月17日,西安市公安局经开分局北田派出所辖区一物流仓储公司发生了一起电器被盗案。接警后,北田派出所立即成立了由副所长宋海峰任组长、4名民警任组员的专案组,迅速展开侦破工作。经查,案发前一晚,一男子冒充园区物流公司工人,驾驶一辆小型货车进入该物流园区,将在仓库外存放区里存放的电视机、冰箱等26件全新家电盗走,涉案价值达20余万元。

民警通过研判分析和大量调查走访,最终锁定了犯罪嫌疑人秦某某等3人。民警不辞辛苦,在14天内先后辗转高陵区、临潼区以及延安市等地,将嫌疑人秦某某、杨某某、李某陆续抓捕归案。经查,嫌疑人秦某某是一家物流公司的负责人,因生意亏损入不敷出,遂伙同员工杨某某、李某伪装车辆及身份信息,窜至物流园区内实施盗窃,并将赃物藏匿到延安市一处库房内伺机销赃。随后,民警前往延安市将被盗的26件赃物全部起获,该案成功告破。

2023年11月15日下午,在涉案财物返还仪式上,西安市公安局经开分局局长汤天代表警方向受害人返还了被盗财物。武先生是西安一家物流公司的负责人,在该案件中他们公司的两台空调被盗,价值近万元,他说:“得知空调被偷后,我已经不抱希望能找回来了,没想到公安真的帮我们把空调追回来了,太感谢民警同志们了。”

坚持和发展新时代“枫桥经验” 打造共建共享共同体

灞桥公安、法院举行“警法联调”合作签约仪式

阳光讯(记者 梁萌 文/图)为深入贯彻落实西安市公安局派出所主防“1551”模式(抓实“枫桥式公安派出所”1个创建活动载体,明确“5个无”工作目标,建立并落实一张派出所主防责任清单、一套派出所工作标准、一套派出所防控长效机制、一套派出所联系服务群众制度、一套派出所工作保障措施的“5个1”主防支撑体系),推进矛盾纠纷源头治理,11月15日上午,西安市公安局灞桥分局和灞桥区人民法院以“坚持和发展新时代‘枫桥经验’,打造‘警法联调’共建共享共同体”为主题,联合召开了灞桥区“警法联调”合作签约仪式。

“警法联调”是公安灞桥分局深入推进派出所主防“1551”模式工作实践,持续丰富警社共治内涵外延方式的一项创新举措。该模式依托派出所“暖心警务会客厅”建设和法院“云调灞桥2.0”工程,旨在通过从派出所民警接处警阶段,由公安、法院组成的专项诉源治理团队提前介入,实施更多切实有效的“联合调解”措施,从而实现社会矛盾纠纷的源头治理目标,让老百姓“少些麻烦、多点舒心”,更快速

有效地将矛盾化解在苗头中。

仪式上,公安灞桥分局和灞桥区人民法院先后就“警法联调”合作协议书内容、工作模式和具体运行措施进行了详细解读,公安、法院及调解员代表结合各自职责,围绕矛盾纠纷排查化解工作进行了交流发言。“此次签约仪式意义重大,既有效调动了公检法各部门之间相互配合的积极性,也切切实实地为群众解决了问题,实现了‘1+1>2’的效果,为社会和谐稳定奠定了基础,有效促进了辖区经济发展。”灞桥区委常委、政法委书记薄盛春说道。此次签约仪式的圆满成功,标志着公安同法院在矛盾纠纷排查化解工作中的长效合作伙伴关系正式形成,对基层民警开展调解工作和群众申请司法确认都具有极强的指导意义,灞桥区政法部门也将戮力同心,共同助力“警法联调”模式落地开花。

“‘警法联调’模式的启动,对基层派出所来说,真是一场‘及时雨’,它架起了解决群众邻里纠纷和矛盾化解的桥梁,使小的矛盾纠纷现场化解、大的矛盾纠纷及时得到有效控制,不仅从源头上提高了群众的‘三感’,还将



不稳定因素消灭在了萌芽状态,促进了社会和谐稳定,提高了公安机关在群众心中的公信力。”公安灞桥分局灞桥派出所所长李福平这样说道。

据悉,签约仪式当天下午,灞桥派出所的社区民警、治安协理员就和灞桥区人民法院民二庭特派调解员一同前往某社区,进行了“警法联调”签约仪式后的首次合作。经过公安、法院一个多小时的联合调解,当事人双方愿意放下成见、打开心结、坦诚相待。初步调解就形成了良好的效果,证明了“警法联调”模式的科学性、合理性和必要性。

灞桥公安首创的“警法联调”模式,是践行“枫桥经验”的有效探索,不仅高度契合派出所主防“1551”模式实质内涵,还为“警社共治”添上了浓墨重彩的一笔。

平利县大贵镇中心小学 开展优秀作业展示活动

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 刘仁平 王丹丹)为规范学生的书写习惯,培养良好的学习习惯,给学生提供展示和学习的机会,日前,安康市平利县大贵镇中心小学开展了优秀作业展示活动。

此次活动面向一至六年级的全体学生开展,展示内容以语文、数学、英语3门学科为主,兼顾道德与法治等学科。各班级先在班内组织初评,再由各班推选优秀作业参加学校优秀作业展评。展览期间,各班学生在老师的带领下有序地参观和交流,学习优秀作业展现出来的书写规范和良好的学习态度。

本次展示活动搭建了互学平台,形成了“比学赶超”的创优氛围,有效促进了学校对“双减”工作常规管理、教师对作业布置与批改的反思。大贵镇中心小学将继续实施减负、提质、增效,助力学生快乐学习、健康成长。